

張志軍：服貿協議 台胞獲益多

強調兩岸關係和平發展 定可消弭隔閡

香港文匯報訊 據台灣今日新聞報導，在4日天津舉行的第六屆津台投資合作洽談會開幕式上，中共中央台辦、國務院台辦主任張志軍指出，兩岸服務貿易協議是一項既符合WTO規則，又具有兩岸特色的相互開放協議，體現了大陸對台灣同胞的善意。張志軍表示，我們有充分理由相信，這項協議對兩岸的經濟合作與發展，特別是台灣民眾將帶來更多的好處。



中共中央台辦、國務院台辦主任張志軍。

張志軍表示，近年來，國共兩黨、兩岸雙方和兩岸同胞持續保持良性互動、大事連連，推動兩岸關係沿着和平發展道路不斷向前邁進。事實表明，兩岸關係和平發展道路是一條匯聚兩岸各界共識，增進兩岸同胞福祉、着眼兩岸關係未來的正確道路，沿着這條光明大道前行，兩岸一定可以消弭隔閡、共創雙贏。

張志軍強調，剛剛簽署的《海峽兩岸服務貿易協議》是一項既符合WTO規則，又具有兩岸特色的相互開放的協議，體現了大陸對台灣同胞的善意，是兩岸經濟合作繼續擴大和深化的重要一步，對兩岸經濟的互利發展具有長遠的意義。

台服務業登陸商機大

張志軍強調，台灣服務業比大陸起步早、競爭力強，在大陸廣闊的市場中一定會有更大商機；而台灣成熟且趨於飽和的自身市場並不會吸引和容納過多的大陸企業和業主。況且，一旦出現產業受損情況，還可按協議規定進行磋商，以減少衝擊。他認為，大陸廣闊的服務業市場對台灣同胞擴大開放，將讓台灣電子商務、建築、醫療、旅遊、金融、文創等業者普遍受惠。

張志軍說，回顧過去5年，尤其是ECFA實施以來兩岸經貿合作蓬勃發展對兩岸民眾帶來的實利，我們有充分理由相信，這項協議對兩岸的經濟合作與發展，特別是台灣民眾將帶來更多的好處。當然，我們需要向民眾更多地介紹服務貿易協議的意義，但是更需要的是將心比心，客觀理性的態度。



為期4天的2013天津台灣名品博覽會7月5日在津開幕。圖為中國國民黨榮譽主席吳伯雄(前右二)，台灣世貿中心董事長王志刚(左前一)，天津市市長黃興國(前右一)等嘉賓出席開幕式後參觀展館。

香港文匯報記者李欣 攝

林森：兩會若有共識 隨時簽協議

香港文匯報訊 據台灣中央社報導，海基會董事長林中森昨日指出，日後兩岸間各項關注議題，只要達成共識，隨時可以簽協議，為人民創造福祉，不限於半年或一年。

林中森昨日下午主持海基會第八屆董事第七次聯席會議。林中森表示，兩岸兩會(海基會與海協會)第九次高層會談簽署兩岸服務貿易協議，也就金門用水問題達成共識。林中森說，兩會第九次高層會談也就下次協商議題有過討論，初步將兩岸經濟合作架構協議(ECFA)後續貨品貿易協議與爭端解決、避免重複課稅及加強稅務合作、兩會互設辦事機構、氣象與地震監測合作等列入第十次會談簽署議題。

下半年檢討兩岸協議

除這六項議題，陸方也提出教育、科技、文化等方面的合作；海基會則提出環保、空氣品質監測、兩岸航空人員進出便利與陸客中轉等議題。雙方也同意，只要哪項協議雙方都有共識、完成商談後，「隨時可以簽協議，隨時可以為人民及時創造福祉」，不限於半年或一年。

他指出，落實以往兩岸簽署的協議，大家也都有共識，預計下半年要舉行「兩岸協議成效與檢討會議」，在此之前，相關主管機關就每項協議問題詳細評估檢討後，提到檢討會議中落實。

蘇謝就民共交流隔空交鋒

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報導，為擬定兩岸政策共識，民進黨首場「華山會議」3日登場，黨主席蘇貞昌和前「行政院長」謝長廷，就與共產黨交流接觸隔空交鋒。

蘇貞昌表示，《台灣前途決議文》是民進黨的核心思維，民進黨的對大陸政策必須要和國民黨有所區隔，「不必和國民黨去競爭北京的支持。」

上周結束陸行返台的謝長廷，僅短暫出席華山會議。謝長廷表示，他告訴大陸官員，民進黨只是要跟國民黨平衡、平等，不是要來比賽，「我不是來爭寵的，這不要搞錯！」

蘇貞昌又表示，大陸因素已長驅入台，對台政策愈來愈靈活多變；不管習不習慣，台灣都須積極因應，無論喜不喜歡，民進黨都有責任提出更符合台灣利益的大陸政策。他強調，黨內有不同聲音是正常現象，但是為了分出勝負，畢竟面對大陸，台灣沒有正、反、方，「我們都在同一方，都為同一個目標。」

據轉述，蘇貞昌說，「不在其位，不謀其政；不得其位，難謀其政」，能夠實現的政策，才是好的政策，民進黨還是要透過執政才能落實政策主張。

謝長廷則在受訪時說，民進黨不只要執政，執政後還要有能力穩定兩岸關係，民意也在看民進黨會不會讓兩岸關係變緊張，否則選民對國民黨執政再不滿意，可能都會為了兩岸和平穩定而投給國民黨，這樣的政黨政治太過扭曲。

台公務員高普考 14萬人搶3千職

香港文匯報訊 據台灣中央社報導，台灣公務人員高普考從昨日起，一連5天登場，這是每年最重要的公職考試。今年高普考有14.6萬人報名，要搶3,542個職缺。

台灣公務人員高普考從5日至9日，分別在台北、桃園、新竹、台中、嘉義、台南、高雄、花蓮、台東、澎湖、金門、馬祖等12考區同時舉行。

普考昨、今兩天登場，今年有80,577人報名普考，公告暫定需用名額1,273名，預估錄取率僅1.58%。高考三級接續於7日至9日舉行，報名人數計有65,632人，公告暫定需用名額2,269名，預估錄取率3.46%。今年高普考合計共約14.6萬人報名，較去年減少約1萬人。這是7年來高普考人數首降，也中斷連續4年人數創新的紀錄。

雖然人數減少，但競爭依舊激烈。這14.6萬人，要搶3,542名職缺，高普考預估平均錄取率2.42%。

CNN選偉大建築 台北101上榜

香港文匯報訊 據台灣中央社報導，美國有線電視新聞網(CNN)國際版網站，昨日挑選出全球25個人類最偉大的工程成就，台北101大樓也名列其中。

CNN指出，過去幾個月來，從挪威有意建造全球第1座船行隧道、馬爾代夫計劃打造海底飯店到迪拜希望蓋1座全球最大購物中心，許多令人印象深刻的建築計劃陸續宣布，CNN也因此選出目前全球25座人類最偉大的工程與建築成就。

被選出的25個地方並沒有分排名，CNN在說明中指出，台北101大樓是全世界第1座突破標高500米的建築，寫下許多紀錄，包括全球最快電梯，一度是最高建築物等，台北101大樓完工於2004年12月31日。



台北101大樓是全世界第1棟突破標高500米的建築。

資料圖片

三代送糧麻風村 愛心承接55載

麻風病，是一種曾經讓人聞之色變的慢性接觸性傳染病。在貴州省三都縣三合鎮，有一個與世隔絕、被周邊人稱為「麻風村」的小村莊，不通水電和公路，目前還住着六名年老的麻風病治癒者。附近的村民王勝林和他的爺爺、父親子孫三代，已經傳承了55年「送糧」工作，為老人送物資藥品，照顧其起居生活。

1958年，麻風病盛行，為了控制疫情，當地縣政府在三合鎮偏僻的地方設立了麻風村，主要是接收和救助麻風病人。兩年後，病人達到100多人。由於人們當時認識不足，以為接觸麻風病患者「肯定會傳染」，沒有人敢走進麻風村；當時，王勝林的爺爺王玉春相應政府號召，接下這份外人避之不及的「送糧」工作，一幹就是30年。

遵父輩遺訓 至麻風村消失

隨著王玉春逐漸老邁，王勝林的父親王開國接下這份工作。及至父親病逝，時年16歲的王勝林接下重擔，成為新一輩麻風村「送糧人」。王勝林大約每周來一次，沿着崎嶇不平的山路，人挑馬馱為老人們送來物資藥品，又為老人修房堵漏、請醫買藥、養老送終，把每一位老人都當成自己親人。目前，麻風村只剩六名老人，王勝林成為老人和外界接觸的主要「橋樑」。

年輕力壯的王勝林看着周圍村民打工掙錢、蓋房買車，也非常羨慕；但一想，「如果自己送糧，村裡的老人就會餓死」，他還是繼續做這份「傻事」，「直至老人們終老，麻風村消失」。

本報記者 路懿寧 貴陽報道

盲人「觀影」

昨日，瀋陽無障礙影院首映儀式在瀋陽市殘疾人服務中心舉行，百名盲人免費「觀影」。影院內有完善的無障礙設施——盲道、坡道、扶手一應俱全，除了115個普通座位外，還有25個輪椅座位。圖為百名盲人於首映日「觀影」。



新華社

中國十大麵條 京炸醬麵入選

4日，在杭州評選出「中國十大麵條」，除了民間「五大麵條」外，還包括河南蕭記燴麵、杭州片兒川、昆山奧灶麵、鎮江鍋蓋麵和吉林延吉冷麵等特色麵條；而陽春麵、臊子麵則意外落選。

民間一直將武漢熱乾麵、北京炸醬麵、山西刀削麵、蘭州拉麵、四川擔擔麵並稱為「中國五大麵條」。由專業機構評選「中國十大麵條」還是首次。也有不少質疑，此次入選的好幾種麵聽都沒聽過，像奧灶麵、鍋蓋麵、片兒川。此次文化節由國家商務部、中國飯店協會等舉辦，是全國餐飲業的「奧斯卡」。針對質疑，中國飯店協會副秘書長金勇解釋說，由於區域的關係，不是每種麵都被全國人知曉，「有的地方的人可能沒聽說過奧灶麵、鍋蓋麵、片兒川，但是奧灶麵是江蘇的非物質文化遺產，鍋蓋麵被稱為鎮江三怪之一，片兒川是杭州人都知道的」。



北京炸醬麵入選中國十大麵條。網上圖片

新華網

妻背癱夫攀山越嶺講學16年

四川大溝村一位民辦老師杜廣雲，寧願放棄機械廠的穩定工作，也追求回村建辦學校，推展教育工作，春風化雨；豈料勞累致癱瘓，由妻子李正潔背着杜廣雲過河到學生家中家訪。網上圖片

春風化雨 親力親為

1981年，山裡長大、深知受教育不易的杜廣雲，自願回村當了民辦教師。他挨家挨戶動員家長送孩子入學；山高路遠，又讓妻子李正潔做飯給學生吃；夏秋暴雨，他一個一個地接送學生；冬季大雪封山，他沿路清掃，確保學生安全，1985年全村已有50多名學生。

1990年夏天，一場暴雨淋塌了學校的教室，杜廣雲不顧高溫冒雨搬磚拉石頭，突然暈倒；結果，過度勞累致癱瘓。他回憶說：「當時想過死了，但我是村裡唯一的教師，難道讓村裡的學生就這樣失學嗎？」相濡以沫的妻子安慰說：「我以後就是你的腿和腳，背着你到講台上去上課。」現在夫婦已搬進與學校一牆之隔的新家，再也不需太太背他上講台了。

光明日報

網售袋裝人奶 最平10元

近日，媒體披露深圳「地下人奶交易調查」，北京類似的地下人奶交易也異常活躍，其中網絡購物平台更展示出十餘種的「自產母乳」商品，但衛生部曾經發文稱，人體母乳不是一般的食品資源，不能作為商品進行生產經營。

網上袋裝母乳商品，一般都會告訴買家自己奶水充足，小孩養得很好、很健康，奶水實在太多才拿出來賣，分別有100ml以上，有120ml、150ml、200ml等各種不同的規格，價格一般在10元到40元之間不等，冰凍的人奶保質期為三個月至一年。不過，營養專家警告說，人乳可傳播乙肝、丙肝和愛滋病。

北京青年報

慈母賣器官救子

日前，在福州鼓樓左海公園西門前，一名中年婦女，為了替兒子籌醫藥費，脖子上掛着一張「願意賣腎臟以外的所有器官」的宣傳牌，向路人求助。

今年48歲的婦人叫黃華芝，兒子27歲，去年得了尿毒症，要活命，就得換腎。而換腎至少需要30多萬元，他們所有積蓄早已因治病花光了。黃華芝說：「除了腎臟是要留給兒子，我願意捐掉所有器官。」

東南網